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Børne- og Undervisningsudvalget
Christiansborg

Svar på spørgsmål 212 (Alm. del): 30-05-2013
I brev af 8. maj 2013 har udvalget efter ønske fra Anni Matthiesen (V) 
stillet mig følgende spørgsmål:

Spørgsmål 212:
”Hvilke puljer på uddannelsesområdet kan folkeskolen søge med henblik 
på at få økonomisk støtte fra det offentlige?
 Hvilke ministerier administrerer puljerne?
 Hvilke beløbsstørrelser indeholder puljerne?
 I hvilken periode kan puljerne søges?”

Svar:
På Ministeriet for Børn og Undervisnings område findes der ingen puljer 
som henholdsvis folkeskoler og frie grundskoler kan søge med henblik 
på at få økonomisk støtte fra det offentlige.

Ministeriet har en række forsøgs- og udviklingsaktiviteter og satspuljefi-
nansierede aktiviteter på grundskoleområdet. For nogle af aktiviteterne 
gælder, at kommunerne kan ansøge om deltagelse i de pågældende aktivi-
teter. Ansøgninger vedrører endvidere en afgrænset aktivitet, og kom-
munerne og skolerne får således alene dækket deres omkostninger i for-
bindelse med deltagelse i de pågældende forsøg og aktiviteter.

På de frie grundskoler fordeles en andel af den samlede driftstilskudsbe-
villing til skolerne via puljer, svarende til 252,5 mio. kr. i 2013. Det drejer 
sig om følgende 4 puljer:

 Pulje til specialundervisning og støtteundervisning i dansk for to-
sprogede samt udgifter til svært handicappede

 Pulje til vikarudgifter m.v.
 Pulje til dækning af skolens udgifter i forbindelse med indførelse 

af nyt tilsynssystem
 Pulje til kompensation af tyske mindretalsskoler
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Endvidere fordeles specielle tilskud på 47,5 mio. kr. i 2013, samt et sær-
ligt tilskud til tyske mindretalsskoler på 9,2 mio. kr. i 2013 via puljer. De 
specielle tilskud omfatter friplads- og opholdsstøtte, fripladstilskud til 
SFO, og befordringstilskud. 

På folkeskoleområdet får folkeskolerne finansieret de ovennævnte pulje-
finansierede formål/opgaver af kommunerne. 

Med venlig hilsen

Christine Antorini


